

全球累计新冠确诊病例超500万例

联合国报告:全球人类发展可能出现30年来首次减缓

新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学21日发布的新冠疫情最新统计数据,全球累计确诊病例已经超过500万例。

▶在美国得克萨斯州沃思堡,高中毕业生在赛车场内参加毕业典礼
新华社发



数据显示,截至美国东部时间21日0时32分(北京时间21日12时32分),全球累计确诊新冠病例5000038例,累计死亡328172例。

数据显示,目前,美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例1551853例,累计死亡病例93439例。累计确诊病例超过20万例的国家有俄罗斯、巴西、英国、西班牙和意大利。此外,法国、德国和土耳其的累计确诊病例均超过15万例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

拉美地区20日的新冠疫情数据显示,该地区累计确诊病例已超60万例。疫情最严重的巴西单日确诊病例近2万,累计确诊近30万例;秘鲁累计确诊病例超过10

万例;智利累计确诊病例超过5万例。

联合国开发计划署20日发布报告说,受新冠疫情影响,全球人类发展今年可能出现自1990年提出人类发展这一概念以来的首次减缓。

联合国开发计划署当天公布《新冠疫情与人类发展:评估危机与展望复苏》报告说,疫情发生后,大多数国家,无论贫富,都感受到了在人类发展基本领域中出现的衰退。

自1990年以来,联合国开发计划署每年都发布全球人类发展报告,报告中提出的人类发展指数对健康、教育和收入方面进行综合度量。

报告说,新冠疫情已导致全球30多万人死亡,预计今年全球人均收入将下降4%。随着学校停课,考虑到无法通过

线上课程受教育的儿童,在人类发展指数低的国家,86%的小学生实际处于失学状态,而在人类发展指数高的国家,这一比例为20%。

联合国开发计划署人类发展报告办公室主任佩德罗·孔塞桑说,这场危机表明,如果我们不能将公平纳入政策工具中,许多国家将更加落后。在这场危机中,包括互联网接入在内的“新必需品”显得尤为重要,它能够帮助人们从远程教育、远程医疗和远程办公中受益。

报告提出了保护卫生系统和服务、加强社会保障、保护中小企业和非正规部门的工人等应对当前危机的优先步骤,并呼吁国际社会为此加快对发展中国家的相关投资。

世卫组织:尚未发现羟氯喹对治疗新冠肺炎有效

新华社电 当地时间20日,世卫组织召开新冠肺炎例行发布会。世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安表示,到目前为止,尚未发现羟氯喹或氯喹对治疗或预防新冠肺炎有效,实际上,恰恰相反,许多机构已就该药物的潜在副作用发出警告,很多国家已限制该药物仅可用于新冠肺炎临床试验,或在医院有医生监督下服用,因为一系列潜在副作用

已发生或可能发生。

迈克尔·瑞安强调,每个国家当局都应就相关证据权衡和评估是否使用该药物,目前世卫组织已把羟氯喹或氯喹用于“团结试验”项目的部分临床试验,世卫组织建议将其使用限于此类试验中。

此前,美国总统特朗普称正在服用羟氯喹。

美国总统特朗普于当地时间20日表

示,他服用羟氯喹的疗程“最近一两天”就会结束。

当天早些时候,白宫发言人麦肯尼在发布会上解释称,羟氯喹有非常好的安全性,但应由医生开具处方;不过,美国食品药品监督管理局上个月曾警告,除了住院或临床试验,不要用羟氯喹或氯喹治疗新冠肺炎,因为可能会导致心律失常。

国际奥委会主席巴赫:

若东京奥运会明年无法举办,将被取消

东京奥组委首席执行官反驳

新华社电 国际奥委会主席巴赫日前接受采访时表示,若延期一年举行的东京奥运会在2021年仍无法举办,那么将被取消。

今年3月,国际奥委会和日本政府共同宣布,受疫情影响,原定于今年7月开幕的东京奥运会推迟一年至2021年7月23日开幕。但日本首相安倍晋三上月表示,除非新冠病毒得到控制,日本将不能举办综合性体育赛事。对此,巴赫也表示理解。

“很坦率地说,我对此有一些理解,因为你不可能永远在组委会雇用3000或5000人。”巴赫在接受英国广播公司采访时说,“你不可能每年都改变所有主要单项联合会全部的全球赛事计划,你也不可能让运动员处于不确定性之中。”

巴赫表示,国际奥委会致力于明年举办东京奥运会,但与此同时,也不得不考虑不同的方案,比如隔离运动员。

“这对奥运村的生活意味着什么?”巴赫说,“所有这些不同的方案都在考虑

范围之内,这就是为什么我说这是一项艰巨的任务,因为有太多不同的选择,以至于现在无法轻易决定。”

东京奥组委首席执行官武藤敏郎昨日表示,关于明年奥运会无法举行就会取消的说法,并非是东京奥组委和国际奥委会之间的共识,他也不认为国际奥委会主席巴赫会取消奥运会。

武藤敏郎当天在线上记者会上说,东京奥组委已经注意到了巴赫的说法,但还需要与他直接对话来证实他的看法。

国家卫健委

全国现有确诊病例连续7天低于100例

新华社电 国家卫生健康委昨日通报了新冠肺炎疫情最新情况。

截至5月20日24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团报告现有确诊病例84例,其中境外输入确诊病例43例;当日新增确诊病例2例,其中境外输入病例1例,本土病例1例。5月20日0~24时,新增接受医学观察的无症状感染者31例,当日无转为确诊病例。

5月20日,全国现有确诊病例连续7天低于100例,但单日新增本土无症状感染者28例,为近3周以来最高。

教育部试点建设未来技术学院

新华社电 记者21日从教育部了解到,为推进新工科建设再深化、再拓展、再突破、再出发,推动高校加快体制机制创新,做好未来科技创新领军人才的前瞻性和战略性培养,抢占未来科技发展先机,教育部决定在高等学校培育建设一批未来技术学院。

教育部高等教育司负责人介绍,未来技术学院建设力争通过4年左右时间,在专业学科综合、整体实力强的部分高校建设一批未来技术学院,探索专业学科实质性复合交叉合作规律,探索未来科技创新领军人才培养新模式,争取用10年左右时间打造能够引领未来科技发展和有效培养复合型、创新型人才的教学科研高地。

未来技术学院建设任务主要包括凝练未来技术特色、创新人才培养模式、革新教学组织形式、打造高水平教师队伍、深化国际合作、汇聚各方资源、优化管理机制。教育部将根据国家经济社会发展需求,规划未来技术学院建设布局。具备条件的高校向教育部高教司提出申请,教育部组织专家进行论证,重点考察人才培养模式、建设基础、政策支持和保障条件等,按照“成熟一个、启动一个”的原则进行培育建设。

韩国修法严打儿童色情观影者将获刑

新华社电 韩国国会20日审议通过一项法律修正案,为加重惩处持有或观看儿童色情影像者提供法律依据。

韩国女性家庭部官员21日介绍,根据修正案,购买、持有或观看儿童色情图片或视频者将面临至少1年监禁;非商业目的传播儿童色情影像者面临至少3年监禁;以营利为目的销售、推广儿童色情影像者面临5年以上刑期。

修正案还规定,任何人如因上述原因获罪,出狱后禁止从事儿童看护、青少年培训等涉及与未成年人亲密接触的工作。

韩联社报道,修正案出台前,只有以营利为目的销售、推广儿童色情影像者须承担刑事责任。

韩国《中央日报》报道,这一修正案也被称作“n号房防止法”。

今年3月,即时通讯软件“电报”聊天室性奴役案震惊全国。案件公布后,韩国要求立法加强对未成年人保护的呼声高涨。